

# «ЗАЧЁТ»

Март 2021 года

30 марта 2021 года исполняется сорок пять лет со дня официального присвоения музею школы звания «Школьный музей». В школу пришло Благодарственное письмо Шадринского государственного краеведческого музея им. В. П. Бирюкова.

В архивах школьного музея хранится свидетельство № 223 о присвоении звания «Школьный музей» от 30 марта 1976 года, первого в области по данному профилю.

За прошедшие годы краеведы школы не сидели сложа руки, а продолжали славные традиции первых музейщиков. 16 декабря 2020 года музей МКОУ "Средней общеобразовательной школы №4" получил очередную заслуженную награду. В 2019-2020 учебном году он участвовал во Всероссийском



конкурсе ВПП "Единая Россия" "Лучший музей Великой Отечественной войны" и стал победителем, заняв 3 место в регионе. Признание заслуг оказалось кстати, ведь в 2020 году школьный музей отпраздновал свое пятидесятилетие! Так держать!

## Итоги Месячника

Ежегодно в феврале месяце проходит месячник оборонно-массовой и спортивной работы. В этом году в рамках Месячника в школьном музее были запланированы следующие мероприятия: музейные уроки и экскурсии по темам «День освобождения советскими войсками города Ленинграда», «Сталинград: 200 дней мужества и стойкости» и «Защитники неба: Н. Архангельский, А. Маресьев, Н. Гастелло». Предложенные мероприятия посетили 305 учащихся школы №4 с первого по шестой классы. Самыми активными оказались учащиеся 5 А класса. Они посетили за этот период два музейных урока. Для учащихся 4 Б класса прошёл музейный урок «Шадринцы в годы ВОВ», на котором ребята узнали, какой вклад внесли жители нашего города в победу над фашистской Германией. Учащиеся 1 А и 2 А классов на ознакомительной экскурсии познакомились с историей образования школы, узнали о том, как учащиеся нашей школы помогали взрослым в годы войны. На музейных уроках школьники узнали о сражениях советских солдат на земле и в воздухе. Они отдавали свои жизни ради Победы. Именно массовый героизм стал самым важным фактором победы советского народа в Великой Отечественной войне. Об этом свидетельствуют многочисленные подвиги.

У тех, кто не помнит прошлого, нет будущего. Мы должны твердо знать и помнить тех, кто подарил нам мир и счастье, кто защищал Родину, не жалея своей жизни.

**Смирнова И.В.**



## Экспресс –викторина

16 февраля 2021 года в школьном музее среди учащихся 8-10 классов прошла экспресс-викторина «История школьного музея». Эта викторина должна была пройти в октябре 2020 года, но из-за карантинных мероприятий была перенесена.

В экспресс-викторине ребятам предлагалось ответить на 10 вопросов, которые касались истории создания в нашей школе музея - «Истории школы». Предварительно ребята изучили материал, который выложен на сайте школы в разделе «История школы»-«Школьный музей». Материал находится в открытом доступе. Любой желающий может познакомиться с «Историей музея».

На обдумывание ответа на каждый вопрос участникам давалась только минута.

Всего в викторине приняли участие 6 человек. Шеверов Данил (8В), Харлова Виктория (8Б), Кутикова Ксения (8Б), Третьяков Сергей (10А) и наши знатоки Говоруха Анастасия (9Б) и Рогулина Дарья (9Б). Поздравляем победителей!



По итогам «Экспресс-викторины» знатоками «Истории школьного музея» признаны ученицы 9Б класса Рогулина Дарья и Говоруха Анастасия.

*Смирнова И.В.*

## Экскурсия в школьный музей



12.02.2021г. наш 2 А класс побывал в школьном музее. Там было очень интересно! Оказывается, нашей школе 165 лет, и она переезжала в разные здания 5 раз! Наша школа была основана в 1855 году, раньше в ней



учились только девочки. В 1929 году она переехала в другое здание, так как старое отдали под больницу. Следующий переезд школы был связан с Великой Отечественной войной, здание нашей школы переделали для эвакуированных. Теперь же уже 46 лет школа №4 находится на улице Свердлова 49, и мы все ею гордимся!

В конце экскурсии мы с интересом



рассматривали экспонаты и фотографии нашего музея. Хочется поблагодарить ребят-краеведов, которые под руководством А.В.Плотниковой собрали такой интересный материал по истории нашей школы.

На экскурсии в школьном музее нам задавали вопросы, активнее всего на них отвечали Дмитрий Уваров, Егор Каргапольцев, Дарья Кокарева, Варвара Горбунова и Полина Старыгина.

*Кокарева Дарья, 2 класс А*



## Защитим память героев или как приучить детей чтить память предков, воевавших в Великую Отечественную войну

23 февраля 2021 года по всей стране прошла акция «Защитим память героев» в честь легендарного поколения Победителей. Наш город не остался в стороне! В акции приняли участие представители Администрации города Шадринска, депутаты Курганской областной и Шадринской городской Думы, члены фракции «Единая Россия». К акции присоединялись все неравнодушные горожане. Участники акции в этот день посетили мемориалы, воинские захоронения и памятники защитникам Отечества и возложили к ним цветы и венки, выразив тем самым благодарность поколению Победителей за мирное небо.



Среди участников этой акции была семья Насти Шаровой. Максим

Александрович и Надежда Александровна, родители Насти, уважительно относятся к старшему поколению, чтят память погибших в годы Великой Отечественной войны, и этому они учат своих дочерей. Как ВАЖНО, когда дети и родители едины, когда беседы и речи о патриотизме - не просто слова, а личный пример для подрастающего поколения. Таким родителям нужно сказать спасибо!

К сожалению, память о военных подвигах наших предков затирается. Какие-либо ясные воспоминания уходят вместе с ветеранами. И молодые родители сегодня воспринимают Великую Отечественную войну уже совсем по-другому, не так, как наши родители и тем более дедушки и бабушки. Что касается наших детей, то они видят ее как нечто виртуальное, далекое и не совсем реальное. Но стоит только вдуматься и представить себе, через что пришлось пройти нашим дедам и прадедам - и становится страшно.

Помнить подвиг ветеранов, чтить и знать, что вся страна в неоплатном долгу перед ними — теми, кто собственной жизнью, кровью и здоровьем заплатил за нашу свободу – вот наш общий долг. Дети должны знать и не забывать героизма солдат и тружеников тыла, спасших от фашизма весь мир, и помнить о тех, кто, не

щадя себя, восстанавливал страну, разрушенную



войной.

Мои дедушки, Паладычев Алексей Иванович и Юрчук Данил Степанович – участники Великой Отечественной войны. У меня папа, Юрченко Николай Данилович, в возрасте четырнадцать лет, в годы войны был в составе партизанского отряда. Что такое война, знает не по разговорам. Моя мама, Юрченко Нина Алексеевна (Паладычева) была тружеником тыла. Я горжусь, люблю, ценю и глубоко уважаю родителей. В нашей семье чтят и помнят героев, родных и близких, ветеранов войны и труда, эту память мы передали своим детям, а сейчас уже рассказываем и внукам о легендарном поколении Победителей.

В семье Грабовенко Семёна помнят прадедушку - Начапкина Владимира Ивановича, участника Великой Отечественной войны, дошедшего до Берлина! Прадед Пумэ Елизаветы, Назаров Иосиф Иванович, тоже прошёл всю войну до Берлина! В семье Чистяковой Валерии помнят и чтят Новоселова Александра Гавриловича, который воевал, был в плену в Германии, и Чистякова Павла Ивановича, защищавшего рубежи нашей необъятной Родины на границе с Японией. Военные истории передаются от старших, прошедших это страшное испытание поколений, к младшим, живущим в мирное время. И ЭТО ОЧЕНЬ ВАЖНО: ЗНАТЬ И ПОМНИТЬ! Пока память хранит воспоминания о подвиге людей во время войны и ликвидации последствий и не будут забыты их имена, пока в семьях будет идти нелёгкий разговор о войне и гибели людей, будет наше подрастающее поколение ценить и уважать ветеранов, будет гордиться подвигом своих дедов и прадедов, будет знать историю и любить великую Родину свою!

Спасибо нашим предкам за их подвиг, за Победу!

*Векишина Л.Н., учитель*

## Интересные встречи...

**14 марта 2021 года День Православной книги**

13 марта 2021 года накануне дня Православной книги гостями у 8 В класса были библиотекарь Хомченко О. С. (работник библиотеки «Лукоморье») и отец Дионисий (священнослужитель Спасо-Преображенской церкви).



Из составленного разговора мы узнали, что 14 марта ежегодно православными христианами России отмечается День православной



книги. Этот праздник был установлен 25 декабря 2009 года решением Священного Синода Русской православной

церкви (РПЦ) и по инициативе Патриарха Московского и Всея Руси Кирилла. С 2010 года День православной книги отмечается во всех епархиях Русской православной церкви.

Праздник приурочен к памятной дате: 14 марта (1 марта по старому стилю) 1564 года на Руси вышла первая печатная книга "Апостол", изданная диаконом Иваном Федоровым. Это событие произошло в



Москве на печатном дворе. Дата стала отправной точкой начала официального книгопечатания в России. *Первые православные печатные книги явились основой становления славянской и российской цивилизации.*

День православной книги отмечается с целью привлечения общественного внимания к чтению духовно-нравственной литературы и вечным общечеловеческим традиционным ценностям.

*Речь шла не только о православной книге в ее узком понимании – о Священном Писании, святоотеческих творениях, богословской и церковно-исторической литературе, – но и о*



*литературе художественной, которая учит человека жить, помогая ему сохранять традиции и развиваться как личности.*

Главная задача, которая стоит перед мыслящим читателем, – *отобрать для себя книги полезные, те, которые помогли бы формировать убеждения, укреплять нравственное начало, приобретать профессиональные навыки, становиться образованным, умным, сильным и добрым человеком.*

Сегодня книга становится не только печатной, но и электронной. В конце концов, носитель вторичен. Носители менялись и в древности – от пергамента до папирусов, бумаги. А вот смысл книги, того, что несет мысли, информацию, и то, что передается посредством письменного слова, сохраняется в веках. И сегодня не меньше, чем в древности, люди нуждаются в написанном слове, которое знакомит их с мудростью, с опытом других людей и которое формирует духовный интеллектуальный мир.



Ольга Сергеевна подготовила презентацию, которая несла информацию об Иване Федорове – первопечатнике, первых книгах, о роли Ивана Грозного в деле строительства Печатного двора. А отец Дионисий принёс и показал нам православные книги, одна из книг была издана в 1903 году, этому шедевру уже 118 лет! Рассказал празднование Дня Православной книги. Отец Дионисий: «Книга – это уникальное явление в человеческой цивилизации.

История книги – это опыт, переданный на века... Книга – шедевр, который был доступен единицам...»



После беседы мы задавали вопросы по теме разговора и вопросы, которые интересовали нас. Мы узнали, как нужно понимать главную молитву «Отче наш», ведётся ли сейчас перепись книг, сколько было переводов Библии, услышали чтение библейского текста и узнали, что язык Библии понятен всем славянам, и звучит он мелодично и красиво. Встреча нам понравилась, и мы выражаем свою благодарность Хомченко О. С. и отцу Дионисию за встречу с нами.

## Коллективное творческое дело...



Понятие “Коллективное творческое дело” (КТД) было введено в середине 60-х годов 20-го столетия И. П. Ивановым, профессором, доктором педагогических наук Российской Академии образования.

Дело это коллективное. Потому что совершается вместе ребятами и их старшими товарищами, взрослыми как их общая забота.



Коллективным творческим делом учащиеся 8 В класса стал выпуск стенгазеты к празднику 8 Марта.

*8 класс В*

## Масленица в школе...



Масленицей. Самый известный сегодня славянский праздник — Масленица, о ее традициях знают и взрослые, и дети. 11 марта 2021 года - это четверг.

Четверг – **Разгуляй, или Широкий четверг.** С этого дня начиналась Широкая Масленица. Все работы по дому прекращались, заниматься хозяйством в ближайшие дни считалось дурной приметой. Поэтому народ



оставлял все свои дела и шел на площадь, чтобы как следует повеселиться. На Руси существовало множество традиционных развлечений, характерных для масленичного четверга: кулачные бои, катания на лошадях и в повозках, соревнования на ловкость и выносливость, хороводы, игры в снежки, штурм и захват снежного городка, разведение костров и прыжки через огонь, песни, пляски и, конечно же,



поедание блинов. Отсидеться дома в этот день не получалось. Верили, что всех, кто по какой-то причине проигнорирует всеобщее веселье,

настигнут горести и неудачи. Ну, и осуждение соседей, конечно же.

Вот и мы не стали отсиживаться в кабинетах школы. Детям

восьмиклассники рассказали кратко о днях недели Масленицы, были заданы загадки, проведена игра на самую быструю команду, рисующую весёлое солнышко. Всем детям достались сладости...



*8 класс В*

## Нелёгкая дорога в БОЛЬШОЙ СПОРТ или спортивные победы выпускников нашей школы...

19-20 февраля 2021 года в Челябинске прошло Первенство Уральского федерального округа по греко-римской борьбе среди юниоров до 23 лет. Курганскую область успешно представили шадринские и курганские спортсмены. Главное то, что **Ширяев Денис** занял **1 место** в весе 77 кг (Спортивная школа олимпийского резерва №1, Шадринск). Эти соревнования были этапом отбора на первенство России до 23 лет. Победители и призеры первенства России попадают в состав сборной команды страны и



могут отобраться на первенства Европы и Мира так же до 23 лет. Вот так и начинается нелёгкая дорога в БОЛЬШОЙ СПОРТ! Этой победой Денис ещё раз подтвердил звание Мастера спорта! Bravo! Молодец! Так держать!

*Векшина Л.Н., учитель*



**Будьте осторожны!**  
Под снегом могут быть полыньи, трещины или лунки!



**Осторожно!**  
В этих местах даже в сильный мороз тонкий лед!



**Если под вами затрещал лед и появились трещины не пугайтесь и не бегите от опасности! Плавно ложитесь на лед и перекачивайтесь в безопасное место!**

*Ответственная за выпуск - Винтовкина С.А.  
Редактор - студентка Российской академии народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации  
Суворова А. (г. Санкт-Петербург)*